
Referat fra møte i ekstraordinært møte i KFT 20.01.21 
(Digitalt) 

Referatet vil kun være en kort oppsummering av tanker og momenter som ble spilt inn i møtet. 

Tilstede: Sigrun Klausen, Stina Skavdal, Karin Størseth, Mari Kilen, Ane Henriksen, Maja Revdal, Jim 
Godø, Monica Aune, Magdele P Johansen, Odd Erik Røstad, Tor Eirik Solli, Jan Ivar Småvik, Per Ivar 
Olsen 

Forfall: Bodil E. Moe, Marit K. Ervik, Toril Breimo Aune 

Tema 
Bekymring vedr økt rusmisbruk og uro i kommunens ungdomsmiljø 
Presentasjonsrunde av alle deltakere 

Bakgrunnen for møtet 

 Initiert av politi og rektor FVS 
 Behov for kortsiktig og langsiktige tiltak 

Kort status fra enhetene/aktørene 
Fosen videregående skole: 

 Bekymring som har vokst utover høsten 2020, observasjoner på rusmisbruk i skoletida fra 
lærere 

 Stor økning i antall meldinger etter dødsfallet 
 Sammensatt bilde når det gjelder årsakssammenheng 
 Politiet har hatt møte med ansatte, elevtjenesten, rådgivere og andre 
 Ungdommens stemme må komme fram 

Botngård ungdomsskole 

 Ulik situasjon på ungdomsskolen contra videregående, lite meldt bekymring. 

Ørland ungdomsskole 

 Positivt ungdomsmiljø de siste årene, ingen utfordringer med rus i skoletida.  
 Lærerne får tilbakemelding fra ungdommene at de er klar over at det er lett tilgang til 

rusmidler 

Politi 

 Felles situasjonsforståelse med FVS 
 Lite informasjon fra ungdomsmiljøet i løpet av høsten – uvanlig stille 
 Opplever en eksplosjon i informasjon etter dødsfallet. Det er ungdommer som er bekymret 

for seg selv og venner og som ofte har involvert foreldre. 
 Se på årsaken – svært mange ungdommer som sliter, det kreves mye av ungdommen nå, 

ungdomstiden er satt på vent.  
 Primært ungdom som går på videregående – fare for at elever på 10.trinn også involveres 

mer. 

 



Skolehelsesykepleier 

 Tjenesten har ikke fått spesielt mange henvendelser fra elever på ungdomstrinnet 
 Misbruk går alltid i bølger, må håndtere akuttsituasjonen, men viktig å fokusere på 

langsiktige og forebyggende tiltak 

Rustjenesten 

 Ser at mye var kjent ett år tilbake og økningen er ingen overraskelse.  
 Foreldre kan være fornektende – svært viktig å ha fokus på foreldregruppa 
 Må satse mer på bruk av rustjenesten inn i skolene 
 Rus og psykisk helse har vært en utfordring i flere år (jmf Ungdata) 

Barnevern 

 Få saker knyttet til rus 
 Kommer inn først når familien holder på å gå i oppløsning og da er det som oftest tungt 

rusmisbruk. 

Diskusjon/momenter i drøftingen 
 Ønsker å dvele litt ved situasjonen – hva er det hendelsen har utløst? 
 Hva er det som gjør livet vanskelig for ungdommene – hva sier målgruppa? 
 Ungdommene møter ikke noen «motstemme» når det gjelder konsekvenser av misbruk og 

forherligelsen av bruk av lett tilgjengelige rusmidler.  
 Foreldre blir ofte tatt på senga – vet ikke hva de skal se etter, mangler eksakt kunnskap?  
 Fått et mulighetsrom på Fosen gjennom den oppvåkningen ungdomsgruppa (og foreldre) 

synes å ha fått.  
 Tips om salg på skolebussen? Politiet kan kun gripe inn hvis det er skjellig grunn til mistanke. 
 Hvilke oppfølgingstrategier har vi i etterkant av hendelsen? Langsiktig forebyggende 

perspektiv? 
 Etablere arenaer for ungdommen å møtes på hvor det kan være uformell voksenkontakt? 

Frivillige voksne samtalepartnere? Ungdommene har et tydelig behov for å møtes (jmf åpen 
kirke) 

 Politiet har endel navn på blokka når det gjelder salg og vil følge opp det med avhør. 
 Etablert kontakt mellom ungdomsskolene og leder for ungdomsklubbene. Mye informasjon 

hos ansatte i ungdomsklubbene som må nyttiggjøres – hvem tar imot denne informasjonen? 
 FVS: Forebyggende program VIPP som fokuserer på at alle har en psykisk helse, vil bli 

gjennomført opplæring i bruk av dette programmet (Livsmestring og psykisk helse). Ekstra 
fokus på elevsamtalene, tillit og relasjon mellom lærer og elev – viktigste tiltak akkurat nå. 

 Kan vi styrke ungdomsklubbenes arbeid – med å være en tilgjengelig samtalepartner?  
 Stor-foreldremøte høsten 2019 var en suksess og skulle være en årlig hendelse – skal det 

gjennomføres igjen? 
 Fellesinformasjon rettet mot foreldre – hvor skal de gå med sin bekymring. Gjøres tilgjengelig 

på hjemmesider og SoMe 
 Kan hjelpetjenestene være mer tilstede ute på enhetene, voksne må være mer synlig der 

hvor ungdom møtes, kanskje økt voksentetthet på klubbene? 
 Ungdomslos er en viktig forebyggende hjelpetjeneste på skolene – de bør være tilgjengelige 

der. 



 Alkoholforebyggende program – må på banen tidlig, dvs før ungdomsskolen. Alkohol er 
inngangsporten, viktig å utsette alkoholdebuten. Hva med å ta et kommunalt valg i forhold til 
bruk av alkohol-forebyggende program i grunnskolen? 

 Synd at ikke programmet «Kjør for livet» er videreført – godt forebyggende tiltak 
 Helsestasjon for ungdom reetableres – søkt midler om å starte opp det igjen. 
 Vi må også huske at lærernes relasjoner til elevene er grunnleggende viktig. Læreren kan 

utfordre ungdommene på samme måte som foreldre.  
 Eksterne virkemidler kan være bra, men husk det er mye god relasjonskompetanse hos 

ansatte i skole og barnehage. 
 Hva med signaleffekt av selvmordet – snakkes åpent om dette? 

Konklusjon 
 FVS opplever økt trykk, men jobber tett med politiet, fokuserer på gode samtaler med 

ungdommen, elevstemmen skal høres. 
 Vi har ei foreldregruppe som våkner, nå må vi styrke deres kompetanse til å hjelpe sine 

egne – hvilken kunnskap trenger de og hvordan sørger vi for at de får den? 
 Alle må jobbe med utfordringene ut fra sitt fagfelt – hva kan min fagkunnskap og min 

enhet bidra med? 
 Jobbe med holdningsskapende arbeid på alle nivå og mellom enhetene 
 Systematisk og jevnlig samhandling mellom ungdomsskolene og FVS – dele erfaringer og 

oppdatere hverandre på status og utfordringer. 
 Politiet følger opp konkrete tips og jobber mot langere/selgere 
 Få ut aktuell informasjon til foreldregruppa – telefonnummer og navn, aktuelle 

hjelpeinstanser og hjelpetelefoner. 
 Fortsette det påbegynte langsiktige arbeidet med Strategisk plan for kommunens 

forebyggende arbeid – alle vil bli involvert og skal få medvirke i planprosessen etterhvert. 
 Opprettholde godt samarbeid med ungdomsklubbene, jevnlig dialog med 

ungdomsskolene/videregående. Se på alternative tilbud/møtearenaer i koronaperioden, 
styrke voksentettheten gjennom samarbeid med frivilligheten? 

 Kan frivilligheten på noen måte bidra inn mot ungdommene og møtearenaer? 

 

Det er kalt inn til møte i Arbeidsutvalget for KFT onsdag 27.01. 

Da skal det jobbes videre med konkretisering av tiltak og fordeling av oppgaver og ansvar tilknyttet 
dette. 

Det skal også utarbeides en framdriftsplan for «Strategisk plan for forebyggende arbeid» som 
beskriver forankring og medvirkning av alle aktører. 

Dette vil bli presentert i møtet i KFT 12. februar. 

 


